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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 

Την Πέμπτη 12 Οκτωβρίου 2023, ώρα 13.00, 

θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο των «Επιστημονικών Συναντήσεων» 

που οργανώνει ο Τομέας Κλασικής Φιλολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του Ε.Κ.Π.Α.  

 

η ομιλία του κυρίου Αντώνη Τσακμάκη 

Αναπληρωτή Καθηγητή Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας στο Παν/μιο Κύπρου 
 

με θέμα: 

«Γεωγραφία και πολιτική στην Προμήθεια του Αισχύλου»  
 
  

Η ομιλία θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα 209 της Φιλοσοφικής Σχολής  
στα Ελληνικά.  

 
Σας προσκαλούμε να παραστείτε. 

Ο διευθυντής του Τομέα Κλασικής Φιλολογίας 

 

Αμφιλόχιος Παπαθωμάς 
 
 

Συντονιστές 
 

                       Βάιος Βαϊόπουλος     Αικατερίνη Κορολή                 
                  vaiosvaiop@phil.uoa.gr                                        katkoroli@phil.uoa.gr      
                                                                      
  



Αντώνης Τσακμάκης 
Πανεπιστήμιο Κύπρου 

 
«Γεωγραφία και πολιτική στην Προμήθεια του Αισχύλου» 

 
Eνα ερώτημα περιορισμένης σημασίας σχετικά με τον Προμηθέα Δεσμώτη (γιατί η δράση δεν 
εκτυλίσσεται στον Καύκασο αλλά στο μακρινό Βορρά) οδηγεί στη διερεύνηση σημαντικών 
ζητημάτων, όπως η πατρότητα και η χρονολόγηση του έργου, η πολιτική του ερμηνεία αλλά και ο 
νόμος περί αθηναϊκής υπηκοότητας του Περικλή (451/50). Στο πρώτο μέρος θα συζητηθούν οι 
(εξαιρετικά συγκεχυμένες) γεωγραφικές αναφορές του κειμένου (σε συσχέτιση και με εκείνες του 
χαμένου Προμηθέως λυομένου) και θα αναδειχθούν οι ανατολικές καταβολές της αισχύλειας 
«χαρτογραφίας». Καθώς η ενασχόληση με τον γεωγραφικό χώρο συνδέεται συχνά με ζητήματα 
πολιτικής και ισχύος, η συζήτηση θα καταλήξει σε μια πρόταση που αφορά στις πιθανές πολιτικές 
προεκτάσεις της τριλογίας. Ιδιαίτερη θέση στην επιχειρηματολογία μας κατέχει η μελέτη των 
συναισθήματων που γεννά το έργο, καθώς, λόγω της περιορισμένης πλοκής και του στατικού 
χαρακτήρα του, η σύγκρουση των συναισθημάτων αποτελεί βασική πηγή δραματικής έντασης. 

 


